ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ОБСУЖДЕНИЮ
 ПРОЕКТА ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРАВИЛА ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И ЗАСТРОЙКИ МО «ТРУБАЧЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

Место и время проведения публичных слушаний:
Томская область, Шегарский район, с.Трубачево, ул. Центральная, д.7, здание Администрации Трубачевского сельского поселения, кабинет Главы 15 января  2020 г. в 16 часов 00 мин..
Способ информирования общественности:
Постановлением главы Трубачевского сельского поселения от 08.11.2019 г. № 63 на публичные слушания вынесен проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Трубачевское сельское поселение». Материалы проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Трубачевское сельское поселение»  размещены на официальном сайте Трубачевского сельского поселения по адресу в сети Интернет: http://trubachevo.ru/
Председатель слушаний: Трубачева У.В. – ведущий специалист администрации Трубачевского сельского поселения.
Заместитель председателя комиссии: Борисевич А.Г.- главный специалист.
Кривошеин В.А. – администратор
Секретарь слушаний: Кривошеин В.А. – администратор 
Члены комиссии:
Егорова Г.Н.- бухгалтер
Воронина М.В. – управляющий делами
Участники публичных слушаний:
В публичных слушаниях приняли участие разработчик Проекта Булатов А.А. присутствующие жители с.Трубачево: Полевечко В.А., Шленкина А.Т., Головина Т.В., Пицунова Н.Н., Матвеева Н.Н., Пицунов Д.А., Шахрай Н.А., Клюева Т.В., Вострова О.Б., Плотникова Е.В., Зяблова Г.А.,.
Предмет слушаний: В соответствие с Градостроительным Кодексом РФ, Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом муниципального образования «Трубачевское сельское поселение».
Порядок проведения публичных слушаний:
1. Вступительное слово председательствующего Трубачевой У.В.
2. Доклад по Проекту разработчика Булатова А.А.
3. Вопросы и предложения участников публичных слушаний.
Председательствующий Трубачева У.В.. проинформировал о порядке работы на публичных слушаниях. 
По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников слушаний не поступило.
Отметил, что проектировщик представленного проекта (ООО «Контур») разработал Проект в интересах МО «Трубачевское сельского поселения», который  изменит существующее положение и развитие застройки населенного пункта.
[bookmark: _GoBack]Предложения по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Трубачевское сельское поселение» принимались с 08.11.2019 г. до 16 часов 15.01.2020 г.
В указанный адрес  не поступило ни одного обращения по замечаниям и предложениям. 
Обсуждение проекта внесения изменений в  Правила землепользования и застройки МО «Трубачевское сельское поселение» сопровождалось демонстрацией графических материалов. 
Замечания и предложения участников публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Трубачевское сельское поселение» не поступали.
ПРОГОЛОСОВАЛИ: 
«за» – 11 человек; 
«против» – нет человек; 
«воздержались» – нет человек.
По итогам организации  и проведения  публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Трубачевского сельского поселения»  рекомендовать:
1. Признать публичные слушания состоявшимися.
2. Одобрить проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки МО «Трубачевское сельское поселение».
3. Разместить на официальном сайте администрации Трубачевского сельского поселения и информационных стендах протокол публичных слушаний не позднее 10 дней.
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