Прокуратура разъясняет: Доступная среда
В Российской Федерации в настоящее время насчитывается около 11,96 млн. инвалидов, что составляет около 8,1 процента населения страны, и более 40 млн. маломобильных граждан - 27,4 процента населения.
В 2008 году Российская Федерация подписала и в 2012 году ратифицировала Конвенцию от 13 декабря 2006 г. «О правах инвалидов», что явилось показателем готовности страны к формированию условий, направленных на соблюдение международных стандартов экономических, социальных, юридических и других прав инвалидов.
[bookmark: _GoBack]Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.03.2021 № 449 внесены изменения в государственную программу «Доступная среда».
Программа «Доступная среда»  направлена на создание правовых, экономических и институциональных условий, способствующих интеграции инвалидов в общество и повышению уровня их жизни.
Программа «Доступная среда» реализуется в Российской Федерации с 2011 года по 2025 год.
Основными задачами данной программы являются обеспечение равного доступа инвалидов к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, обеспечение равного доступа инвалидов к реабилитационным и абилитационным услугам, включая обеспечение равного доступа к профессиональному развитию и трудоустройству инвалидов, а так же обеспечение объективности и прозрачности деятельности учреждений медико-социальной экспертизы.
Постановление Правительства Российской Федерации от 23.03.2021 № 449 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Доступная среда» вступает в законную силу с 07 апреля 2021 года.
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