В Шегарском районе Томской области местный житель приговорен к 4 годам 6 месяцем лишения свободы за совершение ДТП с тяжкими последствиями

Приговором Шегарского районного суда Томской области 40-летний местный житель признан виновным в том, что находясь в состоянии опьянения, управляя автомобилем, нарушил правила дорожного движения, что повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.

[bookmark: _GoBack]В судебном следствии установлено, что в середине июля 2020 года в вечернее время, подсудимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не имея водительского удостоверения на право управления транспортным средством, управляя автомобилем «ВАЗ 21070» без государственных регистрационных знаков, двигался в Шегарском районе по автомобильной дороге Томск – Каргала – Колпашево со стороны с. Мельниково в направлении г. Томска. Двигаясь по полосе своего направления движения со скоростью около 100 км/час, в пути следования, приступил к маневру обгона попутно двигавшегося автомобиля, выехав на полосу встречного движения, при этом, не убедившись в безопасности маневра, не принял возможных мер к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства и на полосе встречного движения между 55 км и 56 км автодороги Томск – Каргала – Колпашево передней частью своего автомобиля совершил столкновение с передней частью мотоцикла, под управлением 35-летнего жителя г. Томска. В результате ДТП водителю и пассажиру мотоцикла причинен тяжкий вред здоровью.

В судебном заседании подсудимый свою вину в инкриминируемом ему преступном деянии признал в полном объеме, от дачи показаний отказался.

Согласившись с позицией государственного обвинителя, суд, принимая во внимание обстоятельства дела, характер и степень общественной опасности совершенного преступления, смягчающие обстоятельства (пять несовершеннолетних детей, активное способствование расследованию преступления, признание вины), личность виновного, в целях восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений, назначил наказание в виде реального лишения свободы сроком 4 года 6 месяцев с отбыванием наказания в колонии поселения, частично удовлетворил заявленные потерпевшими гражданские иски на сумму 1 645 536,5 и 1 272 726,5 рублей.

Приговор в законную силу не вступил.

Исполнитель: помощник прокурора района Андросов Е.А.
