Прокуратурой Шегарского района проверено соблюдение законодательства о пожарной безопасности в лесах
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Шегарского района проведена очередная проверка исполнения лесного законодательства при заготовке древесины.

Правилами пожарной безопасности на граждан и юридических лиц, осуществляющих использование лесов, возложена обязанность убирать порубочные остатки одновременно с рубкой лесных насаждений.

Однако при выезде на деляны арендаторов лесных участков, ведущих лесозаготовку, прокурорскими работниками установлено, что на шести из них очистка мест рубок не проведена. В результате размер площади захламлённой территории превысил 40 гектаров.

В целях устранения выявленных нарушений прокурор района Андрей Белозеров направил в суд шесть исковых заявлений с требованием о возложении на заготовителей древесины обязанностей по очистке лесосек от порубочных остатков в течение месяца со дня вступления решения суда в законную силу. В исках прокурор отметил, что неисполнение требований лесного законодательства в условиях пожароопасного сезона может привести к возникновению лесного пожара, причинению вреда жизни и здоровью граждан, нанесению материального ущерба государству.
 
Кроме того, постановлением прокурора в отношении пяти арендаторов возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном  ч. 1 ст.8.32 КоАП РФ (нарушение правил пожарной безопасности в лесах).

Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.

