По требованию прокурора Шегарского района 12 работников деревообрабатывающего предприятия обеспечены средствами индивидуальной защиты
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Прокуратура Шегарского района проверила исполнение трудового законодательства в ООО «ТДЗ «Добрый исток» (далее – Общество, деревообрабатывающее предприятие).

В силу положений статьи 212 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан обеспечить: безопасность работников при эксплуатации оборудования, осуществлении технологических процессов, приобретение и выдачу за счет собственных средств специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ).

Проверкой установлено, что Обществом не соблюдаются требования закона в части полного и своевременного обеспечения работников необходимыми СИЗ.

Так, согласно представленным директором ООО «ТДЗ «Добрый исток»  ведомостям учета выдачи СИЗ, укладчикам, станочникам а также подсобным рабочим деревообрабатывающего предприятия хлобчатобумажные костюмы выдавались лишь в 2017 году (при предусмотренном сроке носке 1 год). 

Кроме того, 12 работникам предприятия не выданы перчатки хлопчатобумажные, рукавицы, защитные очки и беруши, выдача которых является обязательной согласно требованиям законодательства для работников указанной отрасли.

В связи с выявленными нарушениями прокурор района Андрей Белозеров внес в адрес директора предприятия представление, по результатам рассмотрения которого 12 работников деревообрабатывающего предприятия обеспечены необходимыми средствами индивидуальной защиты, инженер по технике безопасности Общества, ответственный за выдачу СИЗ, привлечен к дисциплинарной ответственности.




