Прокуратура разъясняет: не допускается нарушение тишины и покоя граждан с 23.00 до 07.00 

Законом Томской области от 29.12.2020 № 177-ОЗ "Об отдельных вопросах обеспечения права граждан на отдых на территории Томской области" установлены отношения, связанные с обеспечением тишины и покоя граждан на территории Томской области. Согласно Закону, защищаемыми от шума территориями являются: квартиры, помещения общего пользования в многоквартирных домах, жилые дома; помещения гостиниц, медицинских организаций, санаторно-курортных организаций и организаций социального обслуживания; придомовые территории, садовые, огородные земельные участки. 
Не допускается нарушение тишины и покоя граждан в ночное время 
с 23:00 до 07:00 часов. В указанные периоды времени не допускается: 
- использование звуковоспр	оизводящую аппаратуру, звукоусиливающие технические средства, в том числе установленных на (в) транспортных средствах, на балконах или подоконниках;
- проведение в помещениях ремонта, переустройства, перепланировки;
- крик, свист, пение, танцы, стук, игра на музыкальных инструментах;
- проведение погрузочно-разгрузочных работ.
Положения Закона не распространяются на действия юридических лиц и граждан, направленные на предотвращение правонарушений, ликвидацию последствий аварий, стихийных бедствий, иных чрезвычайных ситуаций, проведение неотложных работ, связанных с обеспечением личной и общественной безопасности граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации, проведение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, линейных объектов, работ по содержанию, ремонту автомобильных дорог, проведение работ по содержанию, текущему ремонту общего имущества в многоквартирных домах; на действия, совершаемые при проведении массовых мероприятий. 
Указанный закон вступил в силу с 10 января 2021 года.
Ответственность за совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан, наступает в соответствии с Кодексом Томской области об административных правонарушениях" от 26.12.2008 N 295-ОЗ по ст. 3.19 (нарушение тишина и покоя граждан), за которую предусмотрено наказание в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от 1 до 1,5 тысячи рублей; на должностных лиц - от 3 до 5 тысяч рублей; на юридических лиц - от 5 до 10 тысяч рублей. 
За повторное совершение правонарушения штрафы увеличиваются: для граждан в размере от 2 до 5 тысяч рублей; на должностных лиц - от 5 до 15 тысяч рублей; на юридических лиц - от 10 до 20 тысяч рублей.
Административные комиссии рассматривают дела по данным правонарушениям на основании протоколов, составленных должностными лицами органов местного самоуправления, в рамках материалов, предоставленных, в том числе, сотрудниками правоохранительных органов. 
