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В России с каждым годом увеличивается количество совершенных гражданами онлайн-переводов. К сожалению, периодически это приводит к серьезным последствиям, когда клиенты банков переводят сумму в большем размере, чем нужно либо ошибаются с адресатом отправки. 
В случае ошибки в онлайн-переводе, сначала можно попытаться связаться с получателем и убедить его вернуть переведенную сумму добровольно или обратиться в банк. Однако банк может Вам отказать, в силу того, что в каждом банке существуют свои правила возврата ошибочных платежей, а также законом предусмотрена банковская тайна, которую банк не имеет права разглашать.
Если получатель добровольно не согласится перевести полученную им сумму, то такие действия оцениваются как неосновательное обогащение, и в таком случае необходимо обраться в суд за защитой нарушенного права.
В соответствии с положениями статьи 1102 Гражданского кодекса Российской Федерации лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество за счет другого лица, обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество.
Причем, с того времени, когда получатель узнал или должен был узнать о неосновательном обогащении, на такую сумму начисляются проценты за пользование чужими денежными средствами, размер которых определяется ключевой ставкой Центрального банка России, действовавшей в соответствующий период времени.
Согласно разъяснениям Верховного суда Российской Федерации, чтобы взыскать по ошибке перечисленные денежные средства, истцу необходимо подтвердить факт перевода денежных средств на счет ответчика, предоставив банковскую выписку. А ответчик должен доказать, что он получил денежную сумму на законных основаниях.
Во избежание правовых конфликтов, будьте внимательны при совершении онлайн-переводов! 
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