Сохранение водных биоресурсов – важная задача, обозначенная в национальном проекте «Экология». Особую значимость данное направление деятельности правоохранительных органов приобретает в Шегарском районе.
На протяжении нескольких лет, при высоком уровне криминализации рыболовной отрасли, ослаблении работы органов рыбоохраны, сотрудниками правоохранительных органов собственными силами не удавалась выявить ни одного преступления, связанного с незаконным выловом и оборотом водных биоресурсов, при этом преступные посягательства на водные биоресурсы на территории района стали приобретать организованные формы.
Вследствие бесконтрольного и варварского вылова запрещенными орудиями лова особо ценных пород рыб, почувствовавшими безнаказанность «браконьерами» в зоне видимости жителей п. Победа, д. Оськино, других населенных пунктов района, расположенных на р. Обь, преимущественно в дневное время, повлекло общественное недовольство и сомнения населения в эффективности работы правоохранительных и контролирующих органов.
Прокуратурой района на системной основе в рамках координационной деятельности проводятся мероприятия по пресечению указанных правонарушений и преступлений, результатом чего стало возбуждение в мае 2021 года уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного п. «б», «в» ч. 1 ст. 256 УК РФ.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в середине июля 2021 года, в вечернее время, в ходе организованного по инициативе прокуратуры района рейдового мероприятия, благодаря слаженным действиям сотрудников ОМВД России по Шегарскому району и представителя рыбоохраны Шегарского района, на 939 километре               р. Обь от устья по лоцманской карте, в окрестностях с. Победа был задержан гражданин, у которого в ходе следственных действий изъяты ценные биоресурсы (стерлядь), плавсредство с мотором, незаконные орудия лова, а также прицеп и автомобиль.  
По данному факту возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. «б» ч. 1 ст. 256 УК РФ, ущерб от незаконных действий гражданина составил более 61 тыс. рублей. 
Стоит отметить, что санкция ч. 1 ст. 256 УК РФ предусматривает, в том числе наказания в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей, а также лишение свободы сроком до 2 лет.
Прокуратурой района в рамках координационной деятельности продолжена работа по выявлению, пресечению, раскрытию и расследованию экологических преступлений правоохранительными и контролирующими органами.
26 июля в прокуратуре района состоялось координационное совещание на указанную тематику, по результатам которого приняты конкретные меры, направленные на борьбу с экологическими преступлениями. 
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