В Шегарском районе вынесен обвинительный приговор в отношении местного жителя, совершившего кражу в садовом товариществе
Шегарский районный суд Томской области признал 27-летнего местного жителя виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража).
Установлено, что в июне 2020 года подсудимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, разбил окно и проник в дачный дом, расположенный на территории садового товарищества, откуда похитил ноутбук, 1 бутылку водки, 10 банок пива и продукты питания, причинив потерпевшему ущерб на общую сумму 16 340 рублей. 

В судебном заседании подсудимый свою вину признал, раскаялся в содеянном.

С учетом изложенного, а также принимая во внимание положительную характеристику подсудимого, активное способствование расследованию преступления, розыску имущества, полного возмещения ущерба, причиненного преступлением, государственный обвинитель счел возможным назначить ему наказание, не связанное с незамедлительной изоляцией от общества.
Согласившись с позицией прокурора, суд приговорил подсудимого к 1 году лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год. Приговор суда в законную силу не вступил.

