Предприниматель привлечен к административной ответственности за нарушение требований градостроительного законодательства
Прокуратурой Шегарского района проведена проверка исполнения градостроительного законодательства на территории района.

В соответствии с требованиями закона эксплуатация реконструированного здания, сооружения допускается лишь после получения застройщиком разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.

В ходе проверки установлено, что в период с ноября 2019 года предприниматель эксплуатировал пристройку к зданию автокомплекса без получения соответствующего разрешения. Реконструированная часть здания фактически используется для осуществления предпринимательской деятельности.

Так, в указанном нежилом помещении имеется внутреннее освещение, здание оснащено системой отопления, внутри осуществляется хранение транспортных средств, расположены емкости с горюче-смазочными материалами, помещение оснащено стеллажами, на которых хранятся лако-красочные и моющие средства, запчасти и инструменты, необходимые для текущего ремонта автомобилей.
 
По итогам проверки прокурор района Андрей Белозеров внес индивидуальному предпринимателю представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено.

[bookmark: _GoBack]Кроме того, в отношении предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.5 ст.9.5 КоАП РФ (эксплуатация объекта капитального строительства без разрешения на ввод его в эксплуатацию), по результатам рассмотрения которого Арбитражным судом Томской области предпринимателю назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20 тыс. рублей.

