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Проведенной прокуратурой Шегарского района проверкой выявлены нарушения закона при использовании областного государственного имущества
Прокуратура Шегарского района проверила соблюдение требований законодательства, регламентирующего порядок и условия использования, распоряжения областным государственным имуществом.
Установлено, что ОГБПОУ «Промышленно-коммерческий техникум» вопреки закону предоставило ООО ТФ «Движение - 2000» две комнаты в студенческом общежитии для проживания работников общество и место для стоянки автобусов на территории техникума.
В этой связи прокурор района возбудил два дела об административном правонарушении по статье 9.3 Кодекса Томской области об административных правонарушениях (нарyшение порядка и условий использования, порядка распоряжения областным государственным имуществом, находящимся в оперативном управлении областных государственных учреждений, установленного законодательством Томской области).

По итогам рассмотрения указанных дел директору областного учреждения назначен административный штраф в размере одной тысячи рублей, транспортной организации - в размере 30 тыс. рублей.
Одновременно прокурором районе внесено представление, во исполнение требований которого незаконный договор об оказании услуг по организации временного проживания работников расторгнут.
