Изменения в лицензировании геодезической и картографической деятельности
С 1 января 2021 года изменился порядок осуществления лицензирования картографической и геодезической деятельности в связи с вступлением в силу Федерального закона от 27.12.2019 № 478-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части внедрения реестровой модели предоставления государственных услуг по лицензированию отдельных видов деятельности», а также постановления Правительства РФ от 28.07.2020 № 1126 «О лицензировании геодезической и картографической деятельности».
С нового года отменено предоставление лицензий на осуществление геодезической и картографической деятельности на бланках, а также предоставление дубликатов и копий лицензий. Предоставление и переоформление лицензии теперь подтверждается записью в реестре лицензий. Заинтересованные лица могут обратиться за выпиской из реестра лицензий, которая может быть предоставлена в форме электронного документа бесплатно, либо на бумажном носителе за плату в размере 3000 рублей.
Изменен перечень лицензионных требований, предъявляемых к соискателю лицензии или лицензиату. Так, например, из данного перечня исключено требование соблюдения лицензиатом требований к употреблению в созданных геодезических и картографических материалах наименований географических объектов.
Лицензию на геодезическую и картографическую деятельность могут получать лица, имеющие специальность «прикладная геодезия». Она добавлена в перечень специальностей среднего профессионального образования, необходимых для выполнения определенных видов лицензионных работ. При этом перечень выполняемых работ, составляющих геодезическую и картографическую деятельность, подлежащих лицензированию, остался без изменений.
[bookmark: _GoBack]При осуществлении лицензионного контроля геодезической и картографической деятельности в виде плановых проверок лицензиатов теперь будет использоваться проверочный лист. Он включает в себя 5 вопросов, отражающих содержание обязательных требований, ответы на которые однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем обязательных требований, составляющих предмет проверки.
В настоящий момент на территории Томской области лицензии на осуществление деятельности в сфере геодезии и картографии имеет 28 организаций.

