Объявление о проведении публичных слушаний 


            Администрация Трубачевского сельского поселения Шегарского района Томской области информирует граждан о проведении публичных слушаний по обсуждению проекта «Внесение изменений в Устав муниципального образования Трубачевское сельское поселение Шегарского района Томской области».
[bookmark: _GoBack]Жители поселения могут принять участие в публичных слушаниях, которые состоятся в Администрации Трубачевского сельского поселения Шегарского района Томской области 05.12.2023 г. в 12-00 ч. по адресу: Томская область, Шегарский район, с. Трубачево, ул. Центральная -7 (кабинет Главы администрации Трубачевского сельского поселения). При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт).
 Заблаговременно ознакомиться с проектом решения Совета Трубачевского сельского поселения, Вы можете в администрации Трубачевского сельского поселения (кабинет управляющего делами администрации Трубачевского сельского поселения, тел.: 38-127) или на официальном сайте администрации Трубачевского сельского поселения в сети Интернет.
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