По постановлению прокуратуры Шегарского района организация привлечена к административной ответственности за нарушения в сфере транспортной безопасности и противодействия терроризму


Прокуратурой района проведена проверка деятельности ООО «ТФ «Движение-2000» (далее – Общество), в ходе которой выявлены нарушения требований законодательства о транспортной безопасности и противодействия терроризму.
Установлено, что на момент проведения проверки по состоянию на 02.03.2022          в Обществе не были соблюдены требования Федерального закона от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности», нарушен ряд Требований по обеспечению транспортной безопасности, учитывающих уровни безопасности для транспортных средств автомобильного транспорта и городского наземного эклектического транспорта, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 08.10.2020 № 1640. 
[bookmark: _GoBack]С целью устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района в адрес руководителя общества внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Кроме того, в отношении Общества возбуждено дело об административном правонарушении предусмотренным ч. 1 ст. 11.15.1 КоАП РФ (неисполнение требований по обеспечению транспортной безопасности либо неисполнение требований по соблюдению транспортной безопасности, совершенные по неосторожности, если эти действия (бездействия) не содержат уголовно наказуемого деяния), которое относится к административным правонарушениям на транспорте, что в свою очередь, указывает на высокую степень общественной опасности правонарушения, затрагивающего интересы государства в данной сфере. 
По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении Общество признано виновным в совершении указанного административного правонарушения и ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере 50 тысяч рублей.

