В Шегарском районе Томской области местный житель осуждён за покушение на поджог автомобиля сожителя бывшей жены
Шегарский районный суд Томской области признал ранее не судимого 50-летнего местного жителя виновным в совершении преступлений, предусмотренных частью 3 статьи 30, частью 2 статьи 167, ч. 1 ст. 167 УК РФ.

Установлено, что в сентябре 2020 года мужчина, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на почве личных неприязненных отношений, с целью повреждения принадлежащего потерпевшему автомобиля «Лада», в ночное время проткнул ножом два колеса, припаркованного на придомовой территории транспортного средства, облил краской кабину автомобиля, а затем поджог тканевую перчатку и поместил ее в горловину бензобака. Кроме того, подсудимый облил краской кабину автомобиля «Газель», также принадлежащего сожителю бывшей супруги, после чего скрылся с места преступления

По счастливой случайности, соседка, проснувшаяся от лая собаки, успела ликвидировать возгорание автомобиля собственными силами.

В судебном заседании подсудимый свою вину признал в полном объеме, пояснив, что преступления совершил на почве ревности.

В ходе судебных прений государственный обвинитель отметила, что подсудимый по месту жительства, участковым уполномоченным характеризуется положительно, ранее не судим, работает, на учете у врачей нарколога и психиатра не состоит, преступление совершил в состоянии алкогольного опьянения.

Учитывая изложенное, государственный обвинитель сочла возможным исправление подсудимого в условиях, не связанных с незамедлительной изоляцией его от общества.

Согласившись с позицией государственного обвинения, суд приговорил подсудимого к 1 году 5 месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год 6 месяцев.

 Приговор в законную силу не вступил.
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