Прокуратурой Шегарского района выявлены нарушения требований законодательства о промышленной безопасности объектов, а также природоохранного законодательства, допущенные индивидуальным предпринимателем.
Прокуратура Шегарского района провела проверку соблюдения требований законодательства о промышленной безопасности объектов, а также природоохранного законодательства индивидуальным предпринимателем, ведущим свою деятельность на территории района.
Проверкой, проведенной прокуратурой района с привлечением технических специалистов, а также специалиста Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области выявлены многочисленные нарушения требований законодательства о промышленной безопасности, природоохранного законодательства при эксплуатации индивидуальным предпринимателем нефтебазы.
Так, установлено, что на нефтебазе индивидуальным предпринимателем осуществляется хранение нефтепродуктов, на территории объекта имеются резервуарный парк, подземные емкости, автомобильная сливная станция наливные эстакады, здание насосного блока.
Вместе с тем, в нарушение норм федерального законодательства, посты налива не оборудованы установками автоматизированного налива с управлением из пунктов управления, а также по месту. На сливоналивных устройствах заземления отсутствуют
Кроме того, вопреки требованиям п. 4.7.2 Приказа Ростехнадзора от 11.03.2013 № 96 порядок выполнения технологических операций по хранению и перемещению горючих жидких веществ (СГГ, ЛВЖ и ГЖ), заполнению и опорожнению передвижных и стационарных резервуаров-хранилищ, выбор параметров процесса, определяющих взрывобезопасность этих операций (давление, скорости перемещения, предельно допустимые максимальные и минимальные уровни, способы снятия вакуума), осуществляется не объекте без учета  физико-химических свойств горючих веществ и надлежащем образом не регламентирован.
По итогам проверки прокурор района Андрей Белозеров внес в адрес индивидуального предпринимателя представление об устранении нарушений требований законодательства о промышленной безопасности объектов, а также природоохранного законодательства. Представление рассмотрено, удовлетворено.
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