
В июне 2020 года в п. Победа Шегарского района произошел пожар, в результате возгорания был полностью уничтожен жилой дом, в котором проживала 97-летняя местная жительница. После случившегося пенсионерку временно приняли родственники, однако своего жилья у пострадавшей в пожаре женщины не было.
В этой связи прокуратурой района проведена проверка исполнения требований жилищного законодательства на территории Побединского сельского поселения. Проверкой установлено, что вопреки требованиям закона у муниципального образования отсутствует специализированный маневренный жилищный фонд, наличие которого необходимо для граждан, оказавшихся в ситуации, когда в силу определенных обстоятельств они становятся нуждающимися во внеочередном предоставлении жилого помещения (в связи с утратой жилых помещений вследствие чрезвычайных ситуаций).
В связи с выявленными нарушениями в адрес главы сельского поселения внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого местная Администрация приняла ряд мер, направленных на изыскание денежных средств, необходимых для приобретения жилого помещения маневренного фонда.
[bookmark: _GoBack]В ноябре текущего года объект недвижимости (благоустроенная квартира) по договору найма жилого помещения маневренного фонда предоставлен пострадавшей в результате пожара пенсионерке, являющейся ветераном Великой Отечественной войны, тружеником тыла, имеющей многочисленные государственные награды.
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