По результатам проверки прокуратуры Шегарского района транспортная фирма привлечена к административной ответственности за нарушение лицензионных требований при осуществлении перевозок пассажиров по маршруту «Томск-Мельниково»

Прокуратурой Шегарского района проведена проверка исполнения лицензионных требований при осуществлении деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами ООО «Транспортная фирма «Движение-2000» (далее- Общество, перевозчик). 

Проведенной проверкой установлено, что 11.12.2020 на 62-м км. трассы Томск-Колпашево произошло возгорание рейсового автобуса ПАЗ-32054, осуществлявшего перевозку пассажиров по межмуниципальному маршруту № 309 «Томск-Мельниково». Согласно материалам проверки в момент возгорания в салоне транспортного средства находились 14 пассажиров.

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований Положения о лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.02.2019 № 195, вышеуказанным транспортным средством, принадлежащим ООО «ТФ «Движение -2000», управлял водитель, трудовые отношения с котором транспортной фирмой в соответствии с требованиями трудового законодательства оформлены не были.

Наряду с изложенным установлено, что в нарушение лицензионных требований Обществом произведен выпуск на линию пассажирского автобуса, переоборудованного без соответствующего разрешения (установлено газобаллонное оборудование, не зарегистрированное в установленном законом порядке).

Поскольку выявленные нарушения повлекли за собой возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, прокурор района возбудил в отношении ООО «ТФ «Движение – 2000» дело об административном правонарушении по ч. 4 ст. 14.1.2 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности с грубым нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), по результатам рассмотрения которого Шегарским районным судом Обществу назначено наказание в виде административного штрафа в размере 200                 тыс. руб.
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