Прокуратура Шегарского района разъясняет: внесены изменения в закон о полиции

[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 05.04.2021 № 80-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О полиции» конкретизируется перечень информации, предоставляемой полицией по представлениям и запросам уполномоченных органов и должностных лиц.
Предусматривается, что полиция обязана предоставлять по представлениям избирательных комиссий, комиссий референдума сведения в отношении лиц, выдвинутых кандидатами на выборах, об имевшихся или имеющихся у них судимостях (о фактах их осуждения) с указанием категории преступления, о дате снятия или погашения судимости, о привлечении их к административной ответственности за совершение административных правонарушений, предусмотренных статьями 20.3 (пропаганда нацистской атрибутики или символики) и 20.29 КоАП РФ (производство и распространение экстремистских материалов), а в отношении лиц, назначаемых членами избирательных комиссий, комиссий референдума, об осуждении, и ином факте уголовного преследования с указанием сведений о неснятой или непогашенной судимости, о привлечении их к административной ответственности за нарушение законодательства о выборах и референдумах.
Также на полицию возлагается обязанность предоставления по запросам органов государственной власти или органов местного самоуправления информации о гражданах, содержащейся в банках данных, формирование и ведение которых осуществляется полицией, которая необходима для составления списков кандидатов в присяжные заседатели либо для предоставления государственной или муниципальной услуги.
Закон вступил в силу с 16.04.2021.
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