Прокуратурой Шегарского района проведена проверка соблюдения организациями, осуществляющими деятельность по приемке и отгрузке древесины, законодательства об охране и использовании лесов.

В ходе проведения проверки установлено, что Департамент лесного хозяйства Томской области заключил с организациями, осуществляющими деятельность по приемке и отгрузке древесины, договоры аренды части лесных участков.

В силу частей 1, 2 статьи 94 Лесного кодекса Российской Федерации  использование лесов в Российской Федерации является платным. За использование лесов вносится арендная плата или плата по договору купли-продажи лесных насаждений.

Согласно положениям Гражданского кодекса Российской Федерации арендатор обязан своевременно вносить плату за пользование имуществом, порядок, условия и сроки внесения арендной платы определяются договором аренды.

Вопреки изложенным требованиям закона, в пяти организациях была допущена задолженность по арендной плате, которая составила на общую сумму свыше полутора миллионов рублей.

Неисполнение руководством организаций, осуществляющих деятельность по приемке и отгрузке древесины, обязанности по своевременному и полному внесению платы за использование лесов нарушает интересы Российской Федерации и Томской области на реализацию бюджетных полномочий при установлении и исполнении расходных обязательств названных публичных образований, а также нарушает права граждан на благоприятную окружающую среду, поскольку неисполнение доходной части бюджета создает препятствия для финансирования деятельности уполномоченных органов и организаций в сфере охраны окружающей среды, в том числе реализации лесовосстановительных мероприятий.

[bookmark: _GoBack]В связи с этим, прокурором Шегарского района направлены три заявления о вынесении судебного приказа и два исковых заявления о взыскании задолженности по арендной плате по договорам аренды частей лесных участков.

Кроме того, в адрес руководителей внесены пять представлений об устранении нарушений требований законодательства об охране и использовании лесов, которые находятся на рассмотрении. 
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