Шегарский районный суд удовлетворил иск прокурора к МКОУ «Гусевская средняя общеобразовательная школа», МО «Шегарский район» в лице МКУ «Администрация Шегарского района» о понуждении к совершению действий.
Прокуратурой района в марте текущего года была проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере антитеррористической защищенности образовательных учреждений, в том числе МКОУ «Гусевская средняя общеобразовательная школа».
Проверкой установлено, что в нарушение Требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 02.08.2019 № 1006, обеспечение охраны образовательного учреждения осуществляется за счет сторожей, не являющихся сотрудниками частных охранных организаций или подразделениями ведомственной охраны; помещения для охраны на 1-м этаже не оборудованы системой видеонаблюдения, охранной сигнализацией и средствами передачи тревожных сообщений в подразделения войск национальной гвардии Российской Федерации; основные входы в здания, входящие в состав школы, не оборудованы контрольно-пропускными пунктами (постами охраны); вход в школу стационарными или ручными металлоискателями также не оборудован.
В связи с выявленными нарушениями прокурор района обратился в суд с исковым заявлением к МО «Шегарский район» в лице МКУ «Администрация Шегарского района» о понуждении к выделению в течение 7 месяцев с момента вступления решения суда в законную силу денежных средств для устранения данных недостатков, а также к МКОУ «Гусевская средняя общеобразовательная школа» с требованием в течение 5 месяцев с момента выделения денежных средств устранить недостатки.
Исковое заявление прокурора района суд удовлетворил полностью.
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