По требованию прокуратуры Шегарского района суд обязал собственника имущества произвести капитальный ремонт объектов водоснабжения
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой района в целях контроля исполнения ранее принятых мер реагирования, а также на основании поступивших обращений граждан проведена проверка соблюдения требований законодательства о водоснабжении и водоотведении на территории Шегарского района. 
Проверкой установлено, что Администрацией Шегарского района МКП «Комфорт» на праве оперативного управления передано муниципальное имущество – сооружения коммунального хозяйства: водопроводы в мкр. Лебединка п. Победа, в с. Бабарыкино, а также станция водоподготовки в                   с. Мельниково.
В истекшем периоде 2021 года на указанных объектах водоснабжения неоднократно происходили аварии: перемерзание и порывы уличной водопроводной сети, что, в свою очередь, привело к длительным перерывам в водоснабжении.
В ходе проверки установлено, что возникновение указанных порывов и перебоев с подачей воды населению произошло в связи с ветхим техническим состоянием водопроводных сетей и непринятием районной администрацией, как собственником имущества, своевременных мер по капитальному ремонту и замене участков водопроводных линий (сетей) на указанных объектах водоснабжения.
Учитывая, что по результатам рассмотрения ранее внесенных прокуратурой района мер реагирования нарушения устранены не были, прокурором района в Шегарский районный суд предъявлено исковое заявление о признании незаконным бездействия местной Администрации, возложении обязанности произвести капитальный ремонт объектов водоснабжения, которое в настоящее время рассмотрено и удовлетворено судом в полном объеме.
Решение суда в законную силу не вступило. 
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