Удовлетворен иск прокуратуры Шегарского района Томской области о реконструкции детских игровых площадок

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Шегарского района Томской области проведена проверка исполнения законодательства при создании и эксплуатации детских игровых площадок.

Установлено, что ограждение и оборудование игровых площадок находятся в ветхом состоянии, разрушены элементы поверхностей. Не установлены информационные таблички с указанием возрастных ограничений для пользователей, а также номеров телефонов служб спасения, скорой помощи, технического обслуживания. Площадки захламлены бытовыми и строительными отходами. Земельные участки, на которых расположены игровые площадки, в государственном кадастре недвижимости не зарегистрированы.

По результатам проверки прокурор района направил в суд исковое заявление об обязании Администрации Шегарского сельского поселения в течение месяца со дня вступления решения суда в законную силу обеспечить постановку на государственный кадастровый учет земельных участков, предназначенных для размещения детских площадок, а также об обязании привести детские игровые площадки в соответствие с требованиями законодательства.
Шегарским районным судом исковые требования прокуратуры удовлетворены в полном объеме.

Решение суда в законную силу не вступило.

