Прокуратурой Шегарского района выявлены грубые нарушения трудового законодательства у пяти лесозаготовителей

Прокуратурой Шегарского района проведены проверки соблюдения трудового законодательства 5 лесозаготовителей.

Установлено, у четырех работодателей официально не трудоустроены восемь работников, осуществляющих трудовую деятельность в должности тракториста, вальщика, разнорабочего; в пяти случаях заработная плата работникам выплачивается несвоевременно.

Кроме того, у двух работодателей не соблюдаются требования по охране труда, а именно: работники, осуществляющие деятельность, связанную с источниками повышенной опасности, а также работающие в условиях повышенной опасности, с вредными условиями труда не прошли обязательное психиатрическое освидетельствование; с работниками не проведено обучение и проверка знаний требований охраны труда, не организовано и не проведено обучение работников рабочих профессий по оказанию первой помощи пострадавшим; не актуализированы, с учетом изменений правил по охране труда, нормативные правовые акты, содержащие требования охраны труда: Инструкции по охране труда, Программы проведения вводного инструктажа и инструктажа на рабочем месте; работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, связанных с движением транспорта, не прошли обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры; не все работники в полном объеме обеспечиваются средствами индивидуальной защиты.

В связи с выявленными нарушениями, прокурором Шегарского района, в адрес 5 работодателя внесены представления об устранении нарушений требований трудового законодательства, возбуждено 5 дел об административных правонарушениях, предусмотренных частью 6                статьи 5.27 КоАП РФ, 4 дела – по части 4 статьи 5.27 КоАП РФ, 3 дела – по части 1 статьи 5.27.1 КоАП РФ, 2 дела – по части 3 статьи 5.27.1 КоАП РФ.

К настоящему времени меры прокурорского реагирования находятся на рассмотрении. 
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