
В Шегарском районе местный житель осужден за угон автомобиля

Шегарский районный суд Томской области признал 21-летнего жителя районного центра виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 166 УК РФ.

[bookmark: _GoBack]Установлено, что в ночное время 12 января 2022 года, находясь у себя дома, в ходе распития алкогольных напитков со своими друзьями, 21-летний мужчина решил съездить в гости к своей подруге в с. Плотниково Бакчарского района Томской области. Не имея у себя в собственности транспортного средства, неправомерно завладел автомобилем марки ВАЗ-21011, принадлежащим его соседу. С помощью отвертки открыл автомобиль, проник в салон, и не обладая правом владеть, пользоваться и распоряжаться автомобилем, сев за руль, привел двигатель в рабочее состояние. После чего совершил в состоянии алкогольного опьянение поездку в с. Плотниково Бакчарского района Томской области, где при движении в обратном направлении, на 4 км. автодороги Каргала-Бакчар Шегарского района автомобиль сломался и был оставлен им на месте поломки.

В судебном заседании подсудимый свою вину в инкриминируемом ему преступном деянии признал в полном объеме.
Согласившись с позицией государственного обвинителя, с учетом обстоятельств дела, наличия смягчающего и отягчающего обстоятельства, данных о личности подсудимого, характеризующегося удовлетворительно, судимого, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления и предупреждения совершения им новых преступлений, суд посчитал необходимым назначить подсудимому наказание в виде 1 года 8 месяцев принудительных работ с удержанием в доход государства 5 % из его заработной платы.

Гражданский иск потерпевшего о взыскании с осужденного 30 тыс. рублей в счет возмещения причиненного материального ущерба удовлетворен в полном объеме.
Приговор в законную силу не вступил.


Исполнитель: ст. помощник прокурора района Андросов Е.А.

