Благодаря вмешательству прокуратуры Шегарского района Томской области произведена отчистка мест рубок от порубочных остатков 

В начале 2022 прокуратурой Шегарского района Томской области проведена проверка исполнения хозяйствующими субъектами требований лесного законодательства.

Установлено, что три индивидуальных предпринимателя, осуществляющих заготовку древесины на территории Шегарского района, своевременно не произвели очистку участков лесного фонда от порубочных остатков, допустили захламление лесосек, чем создали обстановку, способствующую возникновению лесного пожара, причинению материального ущерба интересам общества и государства, нарушили права неопределенного круга лиц на благоприятную среду.

В этой связи прокурор района направил в суд 3 исковых заявления с требованием о возложении на заготовителей древесины обязанностей по очистке лесосек от порубочных остатков.

В настоящее время требования прокурора удовлетворены, на участках лесного фонда произведена отчистка от порубочных остатков.
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