Местный житель осужден за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения

Шегарский районный суд Томской области признал 44-летнего жителя района виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 264.1 УК РФ.

Установлено, что на основании постановления мирового судьи, будучи подвергнутым административному наказанию за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ, 7 апреля 2022 года в ночное время, находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял автомобилем марки ВАЗ-21033, разъезжая на нем по улицам д. Татьяновка Шегарского района. После чего был задержан сотрудниками полиции и отстранен от управления транспортным средством.
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Своими действиями подсудимый совершил преступление, предусмотренное части 1 статьи 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

В судебном заседании подсудимый свою вину в инкриминируемом ему преступном деянии признал в полном объеме.

Согласившись с позицией государственного обвинителя, с учетом обстоятельств дела, наличия смягчающих обстоятельств, данных о личности подсудимого, характеризующегося удовлетворительно, несудимого, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления и предупреждения совершения им новых преступлений, суд посчитал необходимым назначить подсудимому наказание в виде 300 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года.

Приговор в законную силу не вступил.

Исполнитель: ст. помощник прокурора района Андросов Е.А.

