В Шегарском районе мужчина осужден к реальному лишению свободы за незаконное приобретение и хранение наркотических средств                                  в крупном размере 

Шегарский районный суд признал 33-летнего местного жителя виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере).
Судом установлено, что в вечернее время в январе 2023 года мужчина, находясь на участке местности неподалеку от дорожного знака «3 км» автодороги Мельниково-Кожевниково, незаконно, для личного потребления, без цели сбыта, путем сбора верхушек дикорастущей конопли, приобрел вещество растительного происхождения общей массой не менее 214 грамм, которое являлось марихуаной – наркотическим средством кустарного приготовления из растения рода «конопля». Возвращаясь домой по                        ул. Свердлова с. Мельниково с пакетом марихуаны, мужчина был задержан сотрудниками полиции, наркотическое средство изъято.
В судебном заседании подсудимый свою вину в инкриминируемом ему преступном деянии признал в полном объеме.
Согласившись с позицией государственного обвинителя, с учетом обстоятельств дела, данных о личности подсудимого, характеризующегося посредственно, судимого, в целях исправления подсудимого, совершения им новых преступлений, суд назначил 3 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор суда в законную силу не вступил.
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