Участие в СВО будут учитывать при приеме в колледжи. 
В соответствии с Приказом Министерства просвещения РФ от 13 октября 2023 года № 767 "О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 года № 457" определено, что при поступлении на обучение по программам среднего профобразования фотографии от абитуриентов требуются, только если заявление о приеме подано не через Госуслуги. 
Поступающий может подать заявку на заключение договора о целевом обучении. Исключен особый порядок учета наличия заключенного договора при зачислении на обучение. Уточнено, какие индивидуальные достижения учитываются при поступлении. Среди них - участие в СВО. 
Приказ вступает в силу через 10 дней после опубликования (опубликован на Официальном интернет-портале правовой информации http://pravo.gov.ru - 15.11.2023) и действует до 1 января 2027 года. Изменения в части договора о целевом обучении начнут применяться с 1 мая 2024 года. 
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