Протокол

Публичных слушаний  Трубачевского сельского поселения

 «О бюджете муниципального образования

 Трубачевское сельское поселение на 2020 год»

Место проведения: с. Трубачево, ул. Центральная, 7
Дата: 05  декабря 2019 года

Время: 15-00


На публичных слушаниях   присутствовали  10 человек  граждан Российской Федерации.

Организатор публичных слушаний – Глава Трубачевского сельского поселения 
О.А. Трубачева, секретарь Борисевич А.Г.

Председатель О.А. Трубачева, предлагает установить регламент проведения публичных слушаний:

 -     время для доклада  15 минут 

· время для выступления 5 минут 

Принято единогласно.

              Слово  предоставляется  Борисевич Анне Григорьевне, ведущему специалисту по обслуживанию и управлению средствами местного бюджета  Администрации Трубачевского сельского поселения.


В своем выступлении она  сказала, как известно, материал об утверждении бюджета  поселения  на 2020 год был рассмотрен на заседании  Совета Трубачевского сельского поселения  14 ноября 2019 года, принято решение о дате проведения публичных слушаний. Проект решения Трубачевского  сельского поселения   «О  бюджете муниципального образования Трубачевское сельское поселение на 2020 год», был обнародован  14 ноября 2019 года. Прием предложений, замечаний  истек 28 ноября 2019 года, за это время предложений и замечаний  не поступало. Весь материал доступен на стендах.


Предлагаю утвердить основные характеристики бюджета муниципального образования Трубачевское сельское поселение на 2020 год:

1. Общий объем доходов бюджета  в сумме 7991,4 тыс. руб., в т.ч. налоговые и неналоговые доходы 1482,8 тыс. рублей;

       2. Общий объем  расходов  бюджета в сумме 7991,4 тыс. рублей;

3. Общий объём дефицита бюджета в сумме 0,0 тыс. рублей.

                       I. ДОХОДЫ

Прогноз налоговых и неналоговых поступлений в бюджет муниципального образования Трубачевское сельское поселение на 2020 г. составит 1482,8.
Налоговые поступления:

- Налог на доходы физических лиц. В соответствии с Бюджетным кодексом норматив отчислений в бюджет муниципального поселения составляет 10%. Доходы от НДФЛ в бюджет поселения планируются  в сумме 213,0 тыс. рублей, что составляет 14% в составе собственных доходов.


- Налог на имущество физических лиц.  В соответствии с Бюджетным кодексом норматив отчислений в бюджет муниципального поселения составляет 100%.  Доходы от налога на имущество в сумме 59,8 тыс. рублей.

- Земельный налог.  В соответствии с Бюджетным кодексом норматив отчислений в бюджет муниципального поселения составляет 100%.  Доходы от земельного налога в бюджет поселения планируются  в сумме 115,0 тыс. рублей, что составляет 7 % в составе собственных доходов.

- Акцизы. В соответствии со статьей 179.4  Бюджетного кодекса Российской Федерации поступают доходы от акцизов на нефтепродукты по дифференцированным нормативам  отчислений в бюджет муниципального поселения, рассчитанным исходя из протяженности автомобильных дорог местного значения находящихся в муниципальной собственности муниципальных образований. Доходы планируются в сумме 1020,0 тыс. рублей.

Неналоговые поступления:


- доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности сельского поселения: 

в соответствии с заключенными договорами аренды доходы в бюджет поселения  плата за аренду земли на 2020 год составит 29,0 тыс. рублей;

-поступления от использования муниципального имущества (аренда имущества): в соответствии с заключенными договорами аренды доходы в бюджет поселения  плата за наем муниципального жилья на 2020 год составит 44,0 тыс. рублей.


Межбюджетные трансферты, предоставляемые из районного бюджета


Формирование межбюджетных отношений на 2020 год осуществляется в соответствии с Законом Томской области от 13.08.07г. №170-ОЗ «О межбюджетных отношениях в Томской области»







                 
                                                                                                                            (тыс. руб.)
	В целом финансовая помощь из бюджетов всех уровней составляет          
	6389,9

	в том числе:
	

	Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности
	3396,4

	Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений на сбалансированность
	3098,4

	Итого:
	6494,8


II. РАСХОДЫ
Планирование бюджетных ассигнований в соответствии со статьей 1742 Бюджетного Кодекса РФ осуществляется раздельно по бюджетным ассигнованиям на исполнение действующих и принимаемых обязательств.

Расходы бюджета поселения рассчитаны исходя из базовых бюджетных ассигнований, предусмотренных в свободной бюджетной росписи с учётом следующих условий:

- без применения индексов – дефляторов; 
- без учета расходов, ограниченных рамками 2020 года;

- исключая расходы, производимые по разовым решениям.
Фонд оплаты труда рассчитан на предельную численность работников бюджетной сферы действующей сети бюджетных учреждений, с учетом тарифов страховых взносов 30,2% от ФОТ (в том числе с сохранением тарифов страховых взносов на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в размере 0,2%) в расчете на 12 месяцев деятельности учреждений.
ФОТ по муниципальным служащим и должностям муниципальной службы рассчитан в соответствии с решениями органов местного самоуправления об оплате труда  муниципальных служащих.


           Расходы на оплату коммунальных услуг определены на основе натуральных лимитов потребления и прогнозируемых тарифов на 2020 год по оплате услуг.

Кредиторская задолженность муниципальных учреждений, сложившаяся по состоянию на 01.01.2020г. по расходным полномочиям, передаваемым в 2020 году, погашается за счет и в пределах ассигнований соответствующих муниципальных учреждений.

Раздел 01 «Общегосударственные вопросы» 
По подразделу 0102


Фонд оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности, рассчитан в соответствии с законом Томской области от 11.09.2007г. № 198-ОЗ «О муниципальной службе в Томской области», законом Томской области от 05.08.2011г. № 157-ОЗ «О расчетной единице», решением Совета Трубачевского сельского поселения от 25.01.2019г. № 1 «Положение об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления муниципального образования «Трубачевское сельское поселение».
По подразделу 0104 


Фонд оплаты труда муниципальных служащих рассчитан в соответствии с решением Совета Трубачевского сельского поселения от 25.01.2019г. № 2 «Положение об оплате труда лиц, замещающих должности муниципальной службы  в муниципальном образовании «Трубачевское сельское поселение»; Постановлением Администрации Трубачевского сельского поселения от 20.02.2019г. №15 «Об оплате труда в органах местного самоуправления Трубачевского сельского поселения».
Предельная численность исполнительного органа (Администрации) 9 ед., в т. ч. муниципальных служащих 4 ед. 

Всего на функционирование местных администраций предусмотрены расходы в сумме- 5 333,9 тыс. руб.
.

По подразделу 0111 «Резервные фонды» предусмотрены расходы в сумме 20,0 тыс. руб., в том числе: непредвиденный фонд администрации муниципального образования 65% от общего объёма резервного фонда и составляет 13,0 тыс. рублей.

По подразделу 0113  «Другие общегосударственные расходы» как прочие выплаты по обязательствам государства в сумме 60,9 тыс. руб.

- предусмотрены расходы на оплату услуг, связанных с публикацией нормативно-правовых актов органов местного самоуправления в сумме 20,9 тыс. руб., и прочие расходы в сумме 
20,0 тыс. руб.

- уплата пеней и штрафов в сумме 10,0 тыс. руб. 

По подразделу 0113 «Другие общегосударственные расходы» как обеспечение деятельности подведомственных учреждений, а именно содержание зданий СДК предусмотрены расходы в размере 750,6 тыс. руб. из них: 

- фонд оплаты труда обслуживающего персонала рассчитан на предельную штатную численность работников 2 ед. в сумме 526,6 тыс. руб.;

-  закупка товаров, работ и услуг для муниципальных нужд в размере 224,0 тыс. рублей.

Раздел 02 «Национальная экономика»
По подразделу 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» предусмотрены расходы в сумме 0,0 тыс. руб. из них; на оплату труда 0,0 тыс. рублей и на прочие расходы в размере 0,0 тыс. рублей.  Предельная численность 0,4 ед.

Раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»

По подразделу 0309 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» предусмотрены расходы в сумме 15,0 тыс. рублей из них;

- резервные средства в размере 15,0 тыс. рублей.

           Раздел 04 «Национальная экономика» из них:

По подразделу  0409 «Дорожное хозяйство» учтены поступление от уплаты акцизов на дорожную деятельность в сумме 1020,0 тыс. рублей.
Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»
По подразделу  0501 «Жилищное хозяйство» учтены расходы на ремонт жилищного фонда в сумме 60,0 тыс. руб., в том числе:
 - коммунальные услуги в сумме 40,0 тыс. рублей;
 - взносы на капитальный ремонт муниципального жилищного фонда в сумме 20,0 тыс. рублей; 

По подразделу  0502 «Коммунальное хозяйство» учтены расходы в сумме 76,0 тыс. руб., в том числе:

- оплата потребления электроэнергии в сумме 64,0 тыс. рублей;
- оплата за подъем воды в сумме 12,0 тыс. рублей
По подразделу  0503 «Благоустройство» учтены расходы в сумме 786,1 тыс. руб. в том числе:

- уличное освещение в сумме 490,0 тыс. руб.,  

- благоустройство 296,1 тыс. руб. из них: расходы на выплату персоналу рабочих по благоустройству населённых пунктов Трубачевского сельского поселения из расчёта 2 месяца работы в сумме 41,1 тыс. рублей; закупка товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд в размере 250,0 тыс. рублей; уплата иных платежей

 сумме 5,0 тыс. рублей

Раздел 14 «Прочие межбюджетные трансферты»

По подразделу 1403 «Межбюджетные трансферты бюджету муниципального района  на финансовое обеспечение переданных полномочий в соответствии с п. 20 статьи 14 Федерального Закона от 06.10.2003г №131 ФЗ» учтены расходы в сумме 700,4 тыс. руб. в том числе:

- утверждение генеральных планов, правил землепользования и застройки и т.д. в сумме 2,9 тыс. руб.,

- создание условий по организации досуга в сумме 697,5 тыс. руб.
III.Дефицит бюджета поселения и источники
финансирования дефицита бюджета
В связи с тем, что  Трубачевским  сельским поселением бюджет на 2020 год сбалансирован, то источники финансирования дефицита бюджета не планируются.

В 2020 году не планируется   осуществлять внутренние заимствования  и предоставлять   юридическим лицам муниципальные гарантии. Программа муниципальных внутренних  заимствований  и Перечень предоставляемых юридическим лицам муниципальных гарантий  на 2020 год утверждены  не будут.  Соответственно, расходы по обслуживанию муниципального  долга в 2020 году   не запланированы.

О.А. Трубачева – председатель:
- Какие вопросы будут к Борисевич А.Г..?  Вопросов не поступило. 


Учитывая, что проект был обнародован  на стендах, дополнительных замечаний и предложений  не поступало, предлагаю одобрить  проект решения Совета Трубачевского поселения «О бюджете муниципального образования Трубачевское сельское поселение на  2020 год».

Голосование 

«за» - 10
«против» - нет

«воздержалось» - нет


Таким образом, одобрить  проект решения Совета Трубачевского поселения «О бюджете муниципального образования Трубачевское сельское поселение на  2020 год». 
Принято единогласно.
Председатель
     О.А. Трубачева
Секретарь
А.Г. Борисевич

 

