Как жителям Томской области подать заявку на подключение по программе социальной газификации
Если права на земельный участок и дом оформлены, собственники могут направлять заявку на газификацию. Жителям не обязательно куда-то идти, чтобы газифицировать свой дом, это можно сделать дистанционно через портал Госуслуг, портал единого оператора газификации или на сайтах газораспределительных компаний региона. Кроме того, можно посетить офисы МФЦ, а также стационарный или выездной мобильный офис газораспределительной организации. 
Так, в частности, на территории Томской области компания ООО «Газпром газораспределение Томск» начинает приём предварительных заявок на догазификацию - подведение газа до границ негазифицированных домовладений в газифицированных населённых пунктах без привлечения средств потребителей.
Помимо официального портала Единого оператора газификации Российской Федерации подать заявку на догазификацию можно во всех клиентских центрах «Газпром газораспределение Томск», на производственных участках компании в районных центрах, а также направить по электронной почте. 
К заявке необходимо приложить следующий комплект документов: правоустанавливающие документы на земельный участок и индивидуальный жилой дом; ситуационный план; паспорт; СНИЛС; ИНН, а также указать контактные данные. 
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