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И какой половины? Самой обаятельной, красивой, доброй. 8 марта давно уже считается днем весны, женской красоты, нежности, душевной мудрости и внимания к женщине. 
И вот на таких хрупких плечах этой прекрасной половины человечества держится отдел землеустройства и мониторинга земель, кадастровой оценки недвижимости, геодезии и картографии Управления Росреестра по Томской области.
При этом есть предубеждение, что работать по таким направлениям слишком сложно и ответственно и порой не каждому мужчине по плечу. Поэтому представительницы прекрасного пола, опровергающие этот стереотип, заслуживают особого внимания и восхищения. 
Восемь женщин отдела могут всё. Грищенко Олеся Олеговна - заместитель начальника отдела, на протяжении всей своей трудовой деятельности ежегодно готовит доклад об использовании земель на территории Томской области и знает все об установлении административно-территориальных границ на подведомственной территории. Васецкая Юлия Викторовна - главный специалист-эксперт, организует и контролирует проведение комплексных кадастровых работ, предоставление земли для жилищного строительства в рамках реализации проекта «Земля для стройки». Сапогова Елена Михайловна - специалист-эксперт,  с первого дня создания комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости при Управлении является её секретарем, при ее непосредственном участии рассмотрено и обработано 2450 поступивших в Комиссию заявлений. А в каком порядке содержится государственный фонд данных, полученных в результате проведения землеустройства, за который отвечает главный специалист-эксперт Черноусова Светлана Олеговна. Крупиненко Татьяна Владимировна - главный специалист-эксперт, и в поле с геодезическим прибором выйдет, и в лесных зарослях геодезический пункт найдет. Не ускользнет от взора государственных инспекторов, работающих в отделе, нарушитель при проведении федерального государственного контроля (надзора) в области геодезии и картографии, а лицензия на выполнение геодезических и картографических работ будет выдана в срок.
Опыт большей половины сотрудниц неоценим и перенесен при переходе на работу в Управление Росреестра по Томской области в 2010 году в результате реорганизации Роснедвижимости. Этот опыт щедро передается в рамках наставничества вновь пришедшим на государственную службу молодым специалистам, ведущим специалистам – экспертам: Нестеровой Надежде Александровне и Торчевской Елене Святославовне.
Руководит отделом Бобкова Оксана Геннадьевна, более 20 лет трудовой деятельности которой связано с работой в области земельных отношений.
А курирует данное направление опять же прекрасная женщина, имеющая колоссальный опыт по всем направлениям деятельности Росреестра,  заместитель руководителя Управления Лабуткина Людмила Александровна, работающая в Управлении с самого первого дня его создания. В 2017 году за безупречную и эффективную гражданскую службу и добросовестное исполнение трудовых обязанностей Людмила Александровна отмечена благодарностью Министра экономического развития Российской Федерации.
За годы работы в Росреестре сотрудницы отдела также удостоены ведомственных наград – Грищенко Олеся Олеговна награждена нагрудным знаком «10 лет Росреестру», Крупиненко Татьяна Владимировна за эффективную гражданскую службу и в связи с 85-летием со дня образования органов государственного геодезического надзора отмечена благодарностью Росреестра, Сапогова Елена Михайловна за безупречную и эффективную гражданскую службу награждена почетной грамотой Росреестра. Даже дети сотрудниц отдела участвуют в общественной жизни Росреестра. Сын, находящейся в декретном отпуске, специалиста-эксперта Паньковой Надежды Владимировны Фёдор стал победителем всероссийского детского творческого конкурса «Дети – будущее Росреестра» в номинации «Лучшая песня о Росреестре» и получил грамоту Росреестра.
В ближайшие годы отделу предстоит решать новые задачи, в том числе в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Национальная система пространственных данных», утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2021 № 2148.  
Поздравляем с наступающим Международным женским днём, желаем всем весеннего настроения, любви и удачи во всем!













