В Томской области реализуется программа социальной газификации 

Обращаем внимание жителей Томской области на то, что в регионе реализуется программа социальной догазификации. Подать заявление можно только при наличии оформленных прав на земельные участки и домовладения. Проверьте свои документы. При отсутствии зарегистрированных в ЕГРН подтверждающих прав на ваши объекты следует обратиться с заявлением в МФЦ. 
 «Срок учетно-регистрационных действий составит от 3 до 7 рабочих дней с даты приема документов. После рассмотрения документов Управление Росреестра по Томской области внесет соответствующие сведения в ЕГРН и выдаст собственнику выписку, подтверждающую оформление прав», - отметила Елена Золоткова, руководитель Управления Росреестра по Томской области.
Информацию об адресах и времени работы офисов приема МФЦ можно получить, воспользовавшись ссылкой https://md.tomsk.ru либо по телефонам регионального центра телефонного обслуживания 8-800-350-08-50 (звонок бесплатный на территории всей Томской области) 8 (3822) 602-999 (городской номер телефона). 
Программа социальной газификации будет действовать до 31 декабря 2022 года, а в отдельных случаях и за пределами 2022 года. Дополнительную информацию по данной программе можно также получить в Департаменте промышленности и энергетики Администрации Томской области, воспользовавшись ссылкой https://depenerg.tomsk.gov.ru/sotsialnaja-gazifikatsija.
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