Исполнение предписания в рамках государственного земельного надзора
В случае выявления нарушений обязательных требований земельного законодательства при проведении контрольного (надзорного) мероприятия контрольный (надзорный) орган после оформления акта проверки обязан выдать контролируемому лицу предписание об устранении выявленных нарушений (далее - Предписание) с указанием разумных сроков их устранения.
Срок устранения нарушения земельного законодательства в Предписании устанавливается должностным лицом с учетом выявленного правонарушения и времени, необходимого для устранения нарушения земельного законодательства.

Должностным лицом контрольного (надзорного) органа, выдавшим Предписание, рассматриваются следующие вопросы, связанные с исполнением Предписания:

1. о разъяснении способа и порядка исполнения Предписания;

2. об отсрочке исполнения Предписания;

3. о приостановлении исполнения Предписания, возобновлении ранее приостановленного исполнения Предписания;

4. о прекращении исполнения Предписания.

Вопросы, связанные с исполнением Предписания рассматриваются по ходатайству  контролируемого лица или по представлению инспектора в течение десяти дней со дня поступления в контрольный (надзорный) орган ходатайства или направления инспектора.

Уполномоченное должностное лицо контрольного (надзорного) органа по ходатайству контролируемого лица может отсрочить исполнение Предписания сроком до одного года. Ходатайство об отсрочке (продлении) исполнения Предписания должно быть подано не позднее срока исполнения Предписания, содержать основание и доводы, на основании которых заявитель считает необходимым продление срока устранения выявленного нарушения и принятые меры по устранению нарушения. Заявителем могут быть представлены документы, подтверждающие его доводы, либо их копии.


По итогам рассмотрения ходатайства об отсрочке (продлении) исполнения Предписания уполномоченное должностное лицо принимает одно из следующих решений:

1. оставляет ходатайство без удовлетворения;

2. об отсрочке исполнения Предписания, с указанием нового срока.   
Если Предписание исполнено и это может быть подтверждено сведениями Единого государственного реестра недвижимости или документами, представленными контролируемым лицом, то проводится наблюдения за соблюдением обязательных требований без взаимодействия с контролируемым лицом.
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