Уважаемые жители Шегарского района!
В связи с прогнозируемым понижением температуры воздуха до -2 градусов и осадков в виде снега с дождем с 24 октября 2023 года, комиссия по обеспечению безопасности дорожного движения рекомендует владельцам автотранспортных средств заблаговременно установить шины, соответствующие сезону.
[bookmark: _GoBack]Напоминаю, что в зимние месяцы (декабрь, январь, февраль) разрешается использовать только зимние шины. Можно поставить на автомобиль как шипованные, так и неошипованные шины. Главное, чтобы они имели маркировку "М+S", "M&S" или "M S" и соответствующий рисунок (снежинка). Требование распространяется только на автомобили категории B (легковые M1 и грузовые N1). На прочие транспортные средства с 11 ноября 2018 года ограничение не действует.
Штраф за неправильное использование резины в 2023 году
Начиная с 1 сентября 2023 года в России введен штраф за отсутствие зимней резины (предупреждение или 500 рублей):
Кроме того, существует штраф за использование изношенной зимней резины - 500 рублей (или предупреждение). Данный штраф может быть наложен на водителя, эксплуатирующего зимнюю резину (с маркировкой M+S и т.п.), у которой глубина протектора на самом изношенном месте составляет менее 4 мм. Отмечу, что штраф накладывается только при эксплуатации автомобиля на обледеневшем или заснеженном дорожном покрытии.

